

## **Рецензия**

### **на магистерскую диссертацию**

магистра 2 курса исторического факультета ФБГОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

Барсуковой Ольги Викторовны

на тему «**ВЫДАЮЩИЕСЯ КОРОЛЕВЫ ВЕЛИКОБРИТАНИИ**

**В КОНТЕКСТЕ ГЕНДЕРНОЙ ИСТОРИИ**

(материалы для просветительской деятельности)»

Актуальность представленного к защите исследования Барсуковой О.В. доказана автором во введении. Исследования по гендерной истории действительно все больше приоритетны в современном российском образовании.

Во введении исследователь представила достаточно полный обзор степени изученности проблемы, убедительно показав, какие темы в рамках заявленной проблематики выпускной квалификационной работы разработаны отечественными и зарубежными историками и методистами, и какие еще предстоит исследовать.

Представленная к защите научная работа основана на достаточном круге источников различного происхождения. Несомненным достоинством работы является привлечение автором не только нормативных документов, но и привлечение значительного числа иных документов (например, документы личного характера, публичные выступления представительниц Британской монархии), которые позволили автору всесторонне проанализировать выбранную тему, а также убедительно доказать теоретические выводы. Конечно жаль, что автору не удалось получить доступ к аутентичным документам, но это не умоляет результаты проделанной работы.

Выбранная структура исследования позволила автору достичь цели, заявленной во введении.

В первой главе исследования Ольга Викторовна сосредоточила внимание на теоретических основах гендерного подхода к истории и дала подробный анализ истории его становления и методологии. Также автором был проведен анализ использования гендерного подхода в учебных пособиях по истории. Нам видится, что подобный исследовательский ход был необходим.

Во второй главе Барсукова О.В. проанализировала деятельность выдающихся королев Великобритании и их эпох через призму гендерной проблематики. Привлечение источников личного происхождения позволило показать практически все аспекты заявленной проблематики исследования.

В третьей главе исследования Ольга Викторовна проанализировала основные положения нормативных актов, регламентирующих просветительскую деятельность в нашей стране, а также создала небольшую брошюру, в которой нашли отражение результаты магистерской работы. К сожалению, в работе не приведена методика работы с брошюрой, что могло бы значительно облегчить для учителей включение данных материалов в урочную деятельность.

Выводы автора достаточно убедительны и следует признать, что работа состоялась, носит исследовательский характер и отвечает требованиям, предъявляемым к подобным исследованиям.

В целом, работа Барсуковой Ольги Викторовны состоялась, может быть рекомендована к защите и при успешной устной защите заслуживает высокой положительной оценки.

Рецензент:  
к.и.н., доцент  
кафедры отечественной истории  
КГПУ им. В.П. Астафьева



А.В. Толмачева